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ΧΡΙΣΤΙΑΝΙΚΗ ΖΩΗ ΚΑΙ ΔΙΔΑΣΚΑΛΙΑ

Μέρος 2 από 2

Ένας κόσμος χωρίς φόβο
ΣΤΟ ΜΕΡΟΣ 1 της εξέτασης 
αυτού του θέματος στο τεύχος του 
περασμένου μήνα του «The 
Dawn», είχαμε εντοπίσει πολλούς 
από τους φόβους που μαστίζουν 
τον κόσμο μας σήμερα. Είχαμε 
επισημάνει επίσης τα πολλά 

εδάφια που μιλούν προφητικά για αυτές τις «έσχατες ημέρες», 
δείχνοντας ότι η άνευ προηγουμένου ταραχή στη γη έχει σκοπό 
να τερματίσει αυτή την παρούσα παγκόσμια τάξη πραγμάτων 
υπό την κυριαρχία του Σατανά.
 Αυτές δεν είναι οι «έσχατες ημέρες» της γης, 
ούτε της ανθρώπινης ύπαρξης στη γη, αλλά οι τελευταίες 
ημέρες της παρούσας βασιλείας της αμαρτίας και του 
θανάτου. Όλοι οι τρέχοντες θεσμοί της αδικίας πρέπει να 
αφαιρεθούν για να ανοίξει ο δρόμος για τη νέα ημέρα της 
υποσχεμένης βασιλείας του Θεού. (Ματθ. 6:10) Τώρα θα 
συνεχίσουμε την εξέταση αυτού του θέματος, ιδιαίτερα 
των πολλών υποσχέσεων του Λόγου του Θεού για τον 
τερματισμό για πάντα του φόβου στην καρδιά της 
ανθρωπότητας.

ΟΙ ΕΣΧΑΤΕΣ ΗΜΕΡΕΣ ΘΑ ΚΑΤΑΛΗΞΟΥΝ ΣΕ ΕΥΛΟΓΙΕΣ
 Ζούμε ακόμη και τώρα στην εποχή αυτών των 

«Ησυχάσατε και 
γνωρίσατε ότι εγώ είμαι 

ο Θεός· θέλω υψωθή 
μεταξύ των εθνών· 

θέλω υψωθή εν τη γη.» 
— Ψαλμός 46:10
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προφητικών «έσχατων ημερών» και έχουμε ήδη γίνει 
μάρτυρες της καταστροφής μερικών από τα προηγούμενα 
κακά που έχουν πλήξει τα περισσότερα έθνη. Για 
παράδειγμα, οι κληρονομικές κυρίαρχες μοναρχίες της 
Ευρώπης, που καταπίεζαν τους ανθρώπους στο όνομα 
του Θεού για αιώνες, έληξαν ήδη. Καθώς οι θεϊκοί σκοποί 
προχωρούν αυτές τις τελευταίες ημέρες, θα γίνουμε 
τελικά μάρτυρες και του τέλους της ολοκληρωτικής 
δικτατορίας, είτε κομμουνιστικής είτε φασιστικής είτε 
άλλης. Θα δούμε επίσης το τέλος του πολέμου, και το 
τελευταίο αυτού του καταστροφικού φόβου που τώρα 
γεμίζει τις καρδιές των ανθρώπων.
 Πράγματι, οι έσχατες ημέρες που 
προαναγγέλλονται στις προφητείες είναι ένας ένδοξος 
καιρός στον οποίο πρέπει να ζούμε, και σύντομα θα 
συμβεί, όπως δήλωσε ο προφήτης, ότι «Το όρος του οίκου 
του Κυρίου θέλει στηριχθή επί της κορυφής των ορέων 
και υψωθή υπεράνω των βουνών, και λαοί θέλουσι 
συρρέει εις αυτό.» (Μιχαίας 4:1) Το βουνό του Κυρίου 
αντιπροσωπεύει τη βασιλεία του Κυρίου. Ο Δανιήλ, στο 
δεύτερο κεφάλαιο της προφητείας του, όταν ερμηνεύει 
ένα όνειρο του Ναβουχοδονόσορα, του βασιλιά της 
Βαβυλώνας, απεικονίζει συμβολικά την ανθρώπινη 
κυριαρχία στη γη με μια επιβλητική, ανθρώπινη εικόνα. 
Το τέλος αυτής της κυριαρχίας απεικονίζεται από την 
καταστροφή της εικόνας. Το όργανο της καταστροφής 
φαίνεται να είναι μια πέτρα, η οποία τελικά μεγαλώνει 
μέχρι να γίνει ένα μεγάλο βουνό που γεμίζει ολόκληρη τη 
γη. Στην ερμηνεία αυτής της υπέροχης προφητείας, ο 
Δανιήλ δηλώνει ότι αυτό το βουνό, «που δεν θα 
καταστραφεί ποτέ» και «θα παραμείνει για πάντα», 
αντιπροσωπεύει τη βασιλεία του Θεού. —Δαν. 2:31-45
 Ο «οίκος του ΚΥΡΊΟΥ» που περιγράφεται στην 
παραπάνω προφητεία του Μιχαία είναι ο κυβερνών οίκος 
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(ή βασιλικός οίκος) του Θεού, που αποτελείται από 
εκείνους τους οποίους η Αγία Γραφή προσδιορίζει ως τη 
δική του οικογένεια γιων. Ο Ιησούς είναι ο κύριος μεταξύ 
αυτών, και μαζί του θα είναι εκείνοι που αποδέχτηκαν 
την πρόσκληση να υποφέρουν και να πεθάνουν μαζί του. 
Σε αυτούς δίνεται η υπόσχεση ότι θα ζήσουν και θα 
βασιλέψουν μαζί του. Ο Απόστολος Παύλος καθησυχάζει 
τους μαθητές του Δασκάλου σε αυτό το σημείο, λέγοντας: 
«Αυτό το Πνεύμα συμμαρτυρεί με το πνεύμα ημών ότι 
είμεθα τέκνα Θεού. Εάν δε τέκνα και κληρονόμοι, 
κληρονόμοι μεν Θεού, συγκληρονόμοι δε Χριστού, εάν 
συμπάσχωμεν, διά να γείνωμεν και συμμέτοχοι της δόξης 
αυτού.» —Ρωμ. 8:16,17
 Η θαυματουργή θεϊκή δύναμη εγγυάται την 
επιτυχία αυτής της νέας κυβέρνησης. Ο Σατανάς νόμιζε 
ότι σκότωσε τον Ιησού, τον Άρχοντα της Ειρήνης και 
Βασιλέα των Βασιλέων, αλλά η θεϊκή δύναμη τον 
ανέστησε από τους νεκρούς. Όσοι υπέφεραν και πέθαναν 
μαζί του, εγείρονται επίσης από τους νεκρούς σε αυτό 
που οι Γραφές ορίζουν την «πρώτη ανάσταση», ώστε να 
ζήσουν και να βασιλέψουν μαζί με τον Χριστό. —Αποκ. 
20:6
 Σε μια άλλη προφητεία που περιγράφει τη 
νικηφόρα διακυβέρνηση της βασιλείας του Χριστού, ο 
Ησαΐας μας λέει ότι «ο ζήλος του ΚΥΡΊΟΥ των δυνάμεων 
θα το κάνει αυτό». (Ησα. 9:7) Αν σκεφτούμε ότι η δύναμη 
του Θεού έχει ήδη αναστήσει τον Βασιλιά των Βασιλέων 
από τους νεκρούς και ότι η θεϊκή δύναμη χρησιμοποιείται 
ομοίως για να αποκαταστήσει τους ηγεμόνες-συνεργάτες 
του στη ζωή, μπορούμε να αμφιβάλλουμε για την 
ικανότητα του Κυρίου να εκπληρώσει όλες τις καλές του 
υποσχέσεις; Σίγουρα όχι!
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ΣΤΗΝ ΚΟΡΦΗ ΤΩΝ ΒΟΥΝΩΝ
 Ας σημειώσουμε, λοιπόν, περαιτέρω τα όσα 
υποσχέθηκε ο Θεός. Αναφερόμενος ξανά στην προφητεία 
του Μιχαία, διακηρύσσει ότι αυτός ο οίκος του Θεού θα 
εγκατασταθεί στην «κορυφή των βουνών», ή βασιλείων. 
Δηλαδή, θα καταλάβει μια θέση ελέγχου στις υποθέσεις 
όλων των εθνών, γιατί, όπως δηλώνει ο Ησαΐας, «Η 
αύξηση της κυβέρνησής του και η ειρήνη δεν θα έχει 
τέλος». —Ησ. 9:7
 «Και άνθρωποι θα ρέουν (ή συρρέουν) προς 
αυτήν», συνεχίζει ο Μιχαία. Η μέχρι τώρα ανθρώπινη 
εμπειρία είναι ότι όταν οι ιμπεριαλιστικές κυβερνήσεις 
προσπαθούσαν να επεκτείνουν τη σφαίρα επιρροής τους 
σε άλλα έθνη, πολλοί κατέφυγαν για καταφύγιο σε άλλες 
χώρες. Ωστόσο, δεν θα είναι έτσι στην περίπτωση της 
βασιλείας του Χριστού. Καθώς οι άνθρωποι μαθαίνουν 
για την παγκόσμια δύναμή του, όπως δηλώνει ο προφήτης, 
θα συρρέουν σε αυτήν.
 Δίνοντάς μας περισσότερες λεπτομέρειες στην 
ίδια γραμμή, η προφητεία συνεχίζει: «Και έθνη πολλά 
θέλουσιν υπάγει και ειπεί, Έλθετε και ας αναβώμεν εις το 
όρος του Κυρίου…και θέλει διδάξει ημάς τας οδούς 
αυτού, και θέλομεν περιπατήσει εν ταις τρίβοις αυτού.» 
(Μιχ. 4:2) Μέχρι να εκπληρωθεί αυτό το τμήμα της 
προφητείας, οι άνθρωποι θα έχουν μάθει τη ματαιότητα 
και την ανοησία των τρόπων τους. Έχοντας αποτύχει σε 
κάθε προσπάθειά τους να σώσουν τον κόσμο τους από το 
χάος και την καταστροφή, θα είναι τότε έτοιμοι να 
κοιτάξουν σε αυτόν που μόνος μπορεί να δώσει τη λύση, 
ακόμα και τον Χριστό, εκείνον που, μέχρι τότε, θα έχει 
αναγνωριστεί ως ο νόμιμος βασιλεύς της γης.
 Όταν η ανθρωπότητα είναι πρόθυμη να μάθει τις 
οδούς του Κυρίου και να τις εφαρμόσει, ποιο θα είναι το 
αποτέλεσμα; Θα είναι ένα πολύ ευτυχές αποτέλεσμα, 
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γιατί η προφητεία δηλώνει ότι «θέλουσι σφυρηλατήσει 
τας μαχαίρας αυτών διά υνία και τας λόγχας αυτών διά 
δρέπανα» και «ουδέ θέλουσι μάθει πλέον τον πόλεμον». 
(εδάφ. 3) Η ανθρώπινη σοφία πάντα υποστήριζε ότι ο 
μόνος τρόπος για να διατηρηθεί η ειρήνη είναι να 
προετοιμαστούμε για πόλεμο, αλλά αυτή η τάξη θα 
αντιστραφεί από τον νέο βασιλιά της γης, γιατί καθώς οι 
άνθρωποι έρχονται κάτω από την ιερή επιρροή των νόμων 
της βασιλείας του, οι πόροι της γης, οι οποίοι 
προηγουμένως εκτρέπονταν για να παράσχουν τα 
εργαλεία του πολέμου, θα χρησιμοποιηθούν για τον 
εφοδιασμό των ανθρώπων με τα απαραίτητα για τη ζωή.
 Τα έθνη δεν θα μάθουν πλέον τον πόλεμο! 
Σκεφτείτε τις εκτεταμένες αλλαγές στην ανθρώπινη 
προοπτική και εμπειρία που υπονοούν αυτές οι λίγες 
λέξεις. Καταργούν όλες τις διάφορες πράξεις βίας, τις 
ωμότητες και τις καταστροφές που διαπράττονται στον 
πόλεμο. Διαβεβαιώνουν τις μητέρες όλων των εθνών ότι 
δεν θα μεγαλώνουν τα παιδιά τους για να χάσουν τη ζωή 
τους στον πόλεμο. Καταργούν τους μιλιταρισμούς σε 
όλες τις άσχημες μορφές τους. Αφαιρούν τον φόβο και το 
μίσος από τις καρδιές των ανθρώπων, και όταν τα έθνη 
δεν μαθαίνουν πλέον τον πόλεμο, δεν θα εμπλέκονται σε 
πόλεμους. Δόξα τω Θεώ για ένα πρόγραμμα εκπαίδευσης 
που παραλείπει από το πρόγραμμα σπουδών του τις 
στρατηγικές του πολέμου, των συγκρούσεων, των 
διαμάχων και του μίσους!

ΚΑΤΩ ΑΠΟ ΤΟ ΑΜΠΕΛΙ ΚΑΙ ΤΗ ΣΥΚΙΑ
 Επειδή οι άνθρωποι τότε θα μάθουν και θα 
εξασκούν τους τρόπους της ειρήνης και της δικαιοσύνης, 
θα έχουν οικονομική ασφάλεια. Αυτή η διαβεβαίωση μας 
δίνεται σε εκείνη την όμορφη εικόνα που δίνει ο Μιχαίας 
για κάθε άνθρωπο που κάθεται «κάτω από το αμπέλι και 
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τη συκιά του». Απλώς, αυτός είναι ένας άλλος τρόπος να 
πούμε ότι υπό τη διοίκηση της βασιλείας του Χριστού οι 
πόροι της γης θα είναι διαθέσιμοι σε όλους και ότι τα 
δικαιώματα όλων να συμμετέχουν ισότιμα σε αυτούς 
τους πόρους θα είναι εγγυημένα από τους νόμους της 
θείας βασιλείας. Επειδή αυτό θα είναι αλήθεια, προσθέτει 
ο προφήτης, «και κανείς δεν θα τους κάνει να φοβηθούν». 
«Και θέλουσι κάθησθαι έκαστος υπό την άμπελον αυτού 
και υπό την συκήν αυτού, και δεν θέλει υπάρχει ο 
εκφοβών.» (Μικ. 4:4) Ευχαριστούμε τον Θεό για αυτή τη 
διαβεβαίωση της ελευθερίας από τον φόβο! 
 Ο φόβος της επιθετικότητας στις πολλές μορφές 
του στοιχειώνει το μυαλό όλων των ανθρώπων σήμερα 
και δεν περιορίζεται στην πιθανή ή απειλούμενη 
επιθετικότητα των εθνών που πηγαίνουν σε πόλεμο. Η 
οικονομική επιθετικότητα, με την επακόλουθη αύξηση 
των τιμών και άλλες ανισότητες, προκαλεί επίσης εξίσου 
σοβαρά δεινά στις μάζες. Ο φόβος, που προκαλείται από 
την κοινωνική επιθετικότητα και την απανθρωπιά του 
ανθρώπου προς τον άνθρωπο σε πολλές γραμμές, 
συνεχίζει να καταστρέφει την κληρονομιά της ειρήνης 
και της χαράς που είναι δικαίωμα κάθε ανθρώπου, του 
οποίου οι αρχικοί γονείς δημιουργήθηκαν κατ’ εικόνα 
Θεού. Σύμφωνα με τους νόμους της βασιλείας του 
Χριστού, αυτό το δικαίωμα θα αποκατασταθεί, γιατί τότε 
ουδείς «εκφοβών» (που να εκφοβίζει τους άλλους) δεν θα 
υπάρχει.

Ο ΘΑΝΑΤΟΣ ΚΑΤΑΣΤΡΑΦΗΚΕ
 Όσο όμορφη και καθησυχαστική κι αν είναι η 
προφητεία του Μιχαία, από μόνη της δεν παρουσιάζει το 
πλήρες σχέδιο του Θεού που σχετίζεται με το ανθρώπινο 
πεπρωμένο υπό την κυριαρχία του Χριστού. Ένας κόσμος 
χωρίς πόλεμο και τον φόβο του πολέμου θα ήταν ένας 
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πολύ καλύτερος κόσμος από αυτόν που τώρα πλησιάζει 
στο τέλος του. Αν προσθέταμε σε αυτό τη βεβαιότητα για 
τη κοινωνική και οικονομική ασφάλεια για όλους, θα 
είχαμε έναν κόσμο που ονειρεύονταν αιώνες οι φιλόσοφοι 
αλλά δεν μπορούσαν ποτέ να δημιουργήσουν. Ωστόσο, 
θα εξακολουθούσαν να υπάρχουν κι άλλοι φόβοι.
 Θα εξακολουθούσε να υπάρχει ο φόβος του 
θανάτου και λόγω των διαστρεβλωμένων διδασκαλιών 
που παραδίδονται από γενεάς εις γενεάν εδώ και αιώνες, 
θα υπήρχε φόβος για ό,τι βρίσκεται πέρα από το θάνατο. 
Θα υπήρχε ακόμα ανάγκη για νοσοκομεία και γιατρούς 
και νεκροτόμους. Ωστόσο, ευχαριστούμε τον Θεό για τις 
άλλες υποσχέσεις του Λόγου του που μας διαβεβαιώνουν 
ότι ακόμη και οι ασθένειες και ο θάνατος, με όλα τα 
συνακόλουθα κακά τους, πρόκειται να καταστραφούν 
από τη βασιλεία του Χριστού.
 Εδώ σημειώνουμε τα λόγια του Ησαΐα 25:6-9. Σε 
αυτή την προφητεία, όπως και στην προφητεία του 
Μιχαία, η βασιλεία του Κυρίου συμβολίζεται με ένα 
βουνό. Μας λένε ότι «εν τω όρει τούτω», ο θάνατος 
«θέλει καταπίει τον θάνατον εν νίκη», και ότι «Κύριος ο 
Θεός θέλει σπογγίσει τα δάκρυα από πάντων των 
προσώπων…και εν εκείνη τη ημέρα θέλουσιν ειπεί, ιδού, 
ούτος είναι ο Θεός ημών· περιεμείναμεν αυτόν και θέλει 
σώσει ημάς· ούτος είναι ο Κύριος· περιεμείναμεν αυτόν· 
θέλομεν χαρή και ευφρανθή εν τη σωτηρία αυτού».
 Αυτή η ελπίδα σωτηρίας για μια ετοιμοθάνατη 
ανθρώπινη φυλή στην οποίαν αναφέρεται ο Απόστολος 
Πέτρος στην Καινή Διαθήκη. Στην προφητεία του 
Πέτρου, μας λέει για τον σκοπό της επιστροφής και της 
Δεύτερης Παρουσίας του Χριστού, ότι θα επιφέρει αυτό 
που περιγράφει ως «καιρούς αποκατάστασης όλων των 
πραγμάτων, που ο Θεός μίλησε με το στόμα όλων των 
αγίων προφητών του από τότε που ξεκίνησε ο κόσμος». 
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(Πράξεις 3:20,21) Χαιρόμαστε όντως για την πληροφορία 
ότι η δεύτερη έλευση του Χριστού δεν πρόκειται να 
καταλήξει στην καταστροφή της γης, αλλά μάλλον στην 
αποκατάσταση όλων των πραγμάτων.
 Αυτό θα σημαίνει όχι μόνο αποκατάσταση της 
υγείας για τους ζωντανούς, αλλά και ανάσταση των 
νεκρών για όλα εκείνα τα δισεκατομμύρια της 
ανθρωπότητας που μπήκαν στον τάφο. Ο Ιησούς είπε: 
«Έρχεται η ώρα, κατά την οποία όλοι όσοι είναι στους 
τάφους θα ακούσουν τη φωνή του και θα βγουν». Σε αυτό 
ο Παύλος προσθέτει: «Θα γίνει ανάστασις νεκρών, 
δικαίων και αδίκων» και «διότι επειδή ο θάνατος ήλθε δι’ 
ανθρώπου, ούτω και δι’ ανθρώπου η ανάστασις των 
νεκρών. Επειδή καθώς πάντες αποθνήσκουσιν εν τω 
Αδάμ, ούτω και πάντες θέλουσι ζωοποιηθή εν τω 
Χριστώ». (Ιωάννης 5:28,29· Πράξεις 24:15· Α’ Κορ. 
15:21,22) Δηλαδή, όχι μόνο όλη η ανθρωπότητα θα 
αναστηθεί από τους νεκρούς, αλλά και όλοι όσοι στη 
συνέχεια θα υπακούσουν από καρδιάς στους δίκαιους 
νόμους της βασιλείας του Χριστού θα «ζωντανέψουν» με 
την πλήρη έννοια της αποκατάστασης στην τέλεια 
ανθρώπινη ζωή εδώ στη γη. Έτσι θα εκπληρωθούν τα 
λόγια της συχνά αναφερόμενης προσευχής, «Ελθέτω η 
βασιλεία σου. Γενηθήτω το θέλημά σου ως εν ουρανώ και 
επί της γης». — Ματθ. 6:10
 Σήμερα είμαστε ήδη μάρτυρες της κατάρρευσης 
αυτής της παρούσας πονηρής τάξης πραγμάτων 
προκειμένου να μπεί στον κόσμο το βασίλειο της εξουσίας 
της δικαιοσύνης και της αγάπης του Χριστού, αλλά αυτό 
θα είναι μόνο η καταστροφή των εγωιστικών θεσμών των 
ανθρώπων. Η ανθρώπινη φυλή, οι ζωντανοί και οι νεκροί, 
εάν υπακούουν στους νόμους του Θεού στη βασιλεία του, 
θα αποκατασταθούν σε αυτό που χάθηκε εξαιτίας του 
Αδαμικού αμαρτήματος. Ο άνθρωπος δεν έχασε ένα σπίτι 
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στον ουρανό, αλλά στη γη. Η γη δημιουργήθηκε για τον 
άνθρωπο, και όταν ο άνθρωπος δημιουργήθηκε, του 
δόθηκε η κυριαρχία στη γη. (Γέν. 1:26-28) Η κυριαρχία 
της ανθρωπότητας, καθώς και η ζωή του επίσης, χάθηκαν 
ως αποτέλεσμα της ανυπακοής του Αδάμ. Αυτός ο 
χαμένος παράδεισος πρόκειται να αποκατασταθεί, και 
είναι αυτό το έργο της αποκατάστασης που περιγράφεται 
από τον Απόστολο Πέτρο ως «καιροί αποκατάστασης 
των πάντων». Δηλώνει ότι αυτός ο μεγάλος σκοπός του 
Θεού προβλέπεται από τους αγίους προφήτες του από την 
αρχή του κόσμου.
 Μεταξύ αυτών των προφητικών δηλώσεων που 
περιγράφουν την αποκατάσταση της ανθρωπότητας υπό 
τη διοίκηση της βασιλείας του Χριστού είναι αυτό που 
παρατέθηκε ήδη από τον Προφήτη Ησαΐα—αυτή η 
ευλογημένη υπόσχεση ότι ο θάνατος θα καταπιεί με νίκη 
και ότι ο Θεός θα σκουπίσει τα δάκρυα από όλα τα 
πρόσωπα. Σκεφτείτε την αλλαγή στην ανθρώπινη 
εμπειρία που θα συμβεί! Ο Θεός θα σκουπίσει τα δάκρυα 
των ανθρώπων αφαιρώντας την αιτία της θλίψης τους. 
Σκεφτείτε τις πολλές αιτίες θλίψης που υπάρχουν στον 
κόσμο σήμερα και τι θα σημαίνει για όλη την ανθρωπότητα 
όταν αυτές αφαιρεθούν!

Η ΕΠΙΘΥΜΙΑ ΟΛΩΝ ΤΩΝ ΕΘΝΩΝ
 Ο Προφήτης Αγγαίος, περιγράφοντας τους 
χρόνους της αποκατάστασης, δήλωσε ότι «η επιθυμία 
όλων των εθνών θα έρθει». (Αγ. 2:7) Σχεδόν κάθε έθνος 
επιθυμεί την ειρήνη· επιθυμούν την ασφάλεια έναντι της 
επιθετικότητας· επιθυμούν την ευημερία για τους λαούς 
τους. Ο Προφήτης Δαβίδ δηλώνει για τον νέο βασιλιά της 
γης, τον Χριστό Ιησού, ότι «Θέλει κρίνει τους πτωχούς 
του λαού· θέλει σώσει τους υιούς των πενήτων και 
συντρίψει τον καταδυναστεύοντα.» —Ψαλμ. 72:4
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 Σε μια άλλη υπόσχεση αποκατάστασης, ο 
Προφήτης Ησαΐας δηλώνει ότι τότε—δηλαδή κατά τη 
διάρκεια της βασιλείας του Χριστού και της εκκλησίας 
του—«ο χωλός θέλει πηδά ως έλαφος και η γλώσσα του 
μογιλάλου θέλει ψάλλει». Λέγει επίσης ότι «τότε οι 
οφθαλμοί των τυφλών θέλουσιν ανοιχθή και τα ώτα των 
κωφών θέλουσιν ακούσει». (Ησα. 35:5,6) Όλες αυτές οι 
σωματικές ασθένειες δεν θα υπάρχουν πλέον. Επιπλέον, 
όμως, αυτά τα λόγια αναφέρονται σε εκείνους που, 
συμβολικά μιλώντας, είναι τυφλοί και κωφοί για τα 
πράγματα του Θεού. Από αυτούς υπάρχουν εκατομμύρια, 
γιατί ο Απόστολος Παύλος μας λέει ότι «ο θεός αυτού του 
κόσμου», που είναι ο Σατανάς, ο Διάβολος, ετύφλωσε το 
μυαλό όλων όσων δεν πιστεύουν, και έτσι τους εμπόδισε 
από το να γνωρίσουν και να αγαπήσουν και να υμνήσουν 
το αληθινό Θεόν της αγάπης. —Β’ Κορ. 4:4· Γαλ. 1:4
 Ο Προφήτης Αββακούμ, περιγράφοντας τις 
ευλογίες της αποκατάστασης από άλλη οπτική γωνία, 
λέει για εκείνη τη χιλιετή περίοδο της βασιλείας του 
Χριστού ότι «η γη θα γεμίσει με τη γνώση της δόξας του 
Κυρίου, όπως τα νερά σκεπάζουν τη θάλασσα». (Αβ. 
2:14) Οι άνθρωποι δεν θα λατρεύουν πλέον μια ποικιλία 
θεών και δεν θα ασπάζονται αντικρουόμενες θρησκευτικές 
πεποιθήσεις. Σε αυτό το σημείο, μια άλλη προφητεία 
δηλώνει ότι ο Θεός θα «αποκαταστήσει εις τους λαούς 
γλώσσαν καθαράν [ή μήνυμα]» και ότι θα «επικαλώνται 
πάντες το όνομα του Κυρίου, να δουλεύωσιν αυτόν υπό 
ένα ζυγόν». (Σοφ. 3:9) Τότε οι άνθρωποι θα είναι 
ελεύθεροι ώστε να λατρεύουν και να υπηρετούν τον 
αληθινό Θεό της αγάπης με όλη τους την καρδιά και με 
την κατάλληλη κατανόηση.
 Στο Βιβλίο της Αποκάλυψης έχουμε άλλη μια 
υπέροχη υπόσχεση για τις ευλογίες που θα έρθουν στους 
ανθρώπους κατά τη διάρκεια της βασιλείας του Χριστού. 
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Δηλώνει ότι τότε «θέλει εξαλείψει ο Θεός παν δάκρυον 
από των οφθαλμών αυτών, και ο θάνατος δεν θέλει 
υπάρχει πλέον, ούτε πένθος ούτε κραυγή ούτε πόνος δεν 
θέλουσιν υπάρχει πλέον· διότι τα πρώτα παρήλθον». —
Αποκ. 21:4
 Είναι δύσκολο να φανταστεί κανείς έναν κόσμο 
στον οποίο δεν υπάρχει θάνατος, αλλά ο Θεός υποσχέθηκε 
ότι έτσι θα είναι. Έτσι το πιστεύουμε και παίρνουμε 
θάρρος. Αν μια τέτοια υπόσχεση γινόταν από κάποιον 
λιγότερο ισχυρό από τον Θεό, θα μπορούσαμε να 
αμφιβάλλουμε. Ωστόσο, ο Δημιουργός είναι σε θέση να 
εκπληρώσει τέτοιες υποσχέσεις, γιατί είναι η πηγή όλης 
της ζωής. «Σε αυτόν ζούμε, κινούμαστε και έχουμε την 
ύπαρξή μας», είπε ο Απόστολος Παύλος.—Πράξεις 17:28
 Ο Θεός ξέρει τι μας κάνει να ζούμε και τι μας 
δίνει δύναμη να κινούμαστε. Είναι ο Δημιουργός μας. Ως 
εκ τούτου, είναι άφθονα ικανός να δώσει αιώνια ζωή σε 
όλους όσοι θα υπακούσουν στους νόμους της βασιλείας 
του Χριστού. Αυτό ακριβώς έχει υποσχεθεί να κάνει. Γι’ 
αυτό το σκοπό επιστρέφει ο Χριστός και ιδρύει τη 
βασιλεία του. Ωστόσο, οι Γραφές δηλώνουν ότι όποιος 
κάτω από τις ευνοϊκές συνθήκες εκείνης της εποχής 
αρνείται να πιστέψει και να υπακούσει, όπως το θέτει ο 
Πέτρος, «θέλει εξολοθρευθή εκ του λαού.». (Πράξεις 
3:23) Αιώνια ζωή θα δοθεί μόνο σε εκείνους που πληρούν 
τις προϋποθέσεις μέσω της πίστης και της υπακοής.

ΕΝΑ ΜΗΝΥΜΑ ΕΛΠΙΔΑΣ
 Αυτή είναι η ένδοξη ελπίδα που τώρα μπορεί να 
δοθεί στους ανθρώπους ενός ταλαιπωρημένου και 
γεμάτου φόβου κόσμου. Είναι μια ένδοξη ελπίδα, και 
διακηρύσσοντάς την ακολουθούμε την υπόδειξη του 
προφήτη όταν έγραψε: «Είπατε προς τους πεφοβισμένους 
την καρδίαν, Ισχύσατε, μη φοβείσθε· ιδού, ο Θεός σας 
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θέλει ελθεί μετ’ εκδικήσεως, ο Θεός μετά ανταποδόσεως· 
αυτός θέλει ελθεί και θέλει σας σώσει.» —Ησα. 35:4
 Ένα από τα περιγραφικά ονόματα που δίνονται 
στις μέρες μας στην προφητεία είναι η ημέρα της 
εκδίκησης. (Ησα. 61:1,2· 63:4) Είναι μια εποχή που ο 
δίκαιος θυμός του Θεού εκδηλώνεται με την ανατροπή 
παλαιών συστημάτων και θεσμών αμαρτίας και 
καταπίεσης. Ενώ οι άνθρωποι βιώνουν φόβο και αγωνία 
ως αποτέλεσμα του ξεριζωμού αυτού του παρόντος 
πονηρού αιώνος, ο απώτερος σκοπός του Θεού είναι να 
σώσει τους ανθρώπους από την αμαρτία και τον θάνατο 
μέσω της εγκαθίδρυσης της βασιλείας του Χριστού. Ως 
εκ τούτου, μπορούμε να πούμε στον κόσμο σήμερα, σε 
αυτόν τον γεμάτο φόβο κόσμο, «Μη φοβάσαι!» Η θεϊκή 
παρέμβαση στις υποθέσεις των ανθρώπων θα φέρει 
σύντομα ειρήνη και υγεία και ζωή—στην πραγματικότητα, 
την ευκαιρία για αιώνια σωτηρία—σε όλες τις οικογένειες 
της γης.
 Σκεφτείτε να ζείτε σε έναν κόσμο χωρίς κάθε 
φόβο — χωρίς φόβο για τους εχθρούς, τον πόλεμο, την 
καταστροφή, τις εξουθενωτικές ασθένειες, την οικονομική 
καταστροφή, τη φτώχεια, την πείνα και το σπουδαιότερο 
από όλα, χωρίς φόβο για το θάνατο. Ο Λόγος του Θεού μας 
διαβεβαιώνει ότι αυτός είναι ο σκοπός που έχει τελικά για 
την ανθρωπότητα. Πραγματικά, η ελευθερία από τον φόβο 
διασφαλίζεται από τις σίγουρες υποσχέσεις του Θεού!    n                                                                                        
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